



# 公办幼儿园和义务教育学校食堂治理改革进入关键时刻 两年内将全部实现学校自办食堂

开学季即将来临,对于家长来说最为关心的事情,除了孩子成绩之外,还有孩子在校的吃饭问题。8月6日,记者从无锡市纪委、市监委获悉,新的学期,无锡各个学校食堂都将出现新的面貌!此举也意味着无锡市公办幼儿园和义务教育学校食堂治理改革进入关键时刻。

金辰 朱鲸润

记者了解到,无锡市就该项治理改革推进开展了一次“环节时序”的推演,对食材配送、菜谱拟订等重要环节敲定完成时间,确保今年秋学期起,公办幼儿园和义务教育学校食堂全面实行食材集中招标采购。

这场食堂治理改革,在改革对象上,涵盖了全市568所公办幼儿园和义务教育学校的671个食堂。在改革内容上,涉及食堂改造建设、运行模式调整、食材配送交接、财务管理核算、卫生安全保障等各个环节的工作。各地各部门倒排时间表,逐一敲定节点,全力推进配送中心建设,并积极做好学校食堂运营模式的清理规范和自办食堂准备工作。

对选择外送快餐的学校,各地将结合学校规划布局情况,加大财政投入力度,采取新建改扩建、配建智能厨房标准化制作设备等途径,确保在两年内实现学校自办食堂。按照无锡市委市政府部署要求,到2021年8月底,全市公办幼儿园和义务教育学校全部实现食堂自办,食堂食材集中配送,实现学校食堂运营成本严格控制,膳食营养有效改善、食品安全切实保障、廉政风险全面管理的目标,确保在校学生吃得安全、营养、可口。

江苏省纪委监委、无锡市委常委、纪委书记、监委主任王映春表示,学校食堂治理改革工作已到了冲刺的关键时刻,无锡市纪委监委

将建立一支由公益人士组成的“特别监督员”队伍,随机到学校暗访,结果直接向市纪委监委反馈。希望各地各部门以最高标准做好每件事,在每个细节里体现对下一代的真情厚意;以最大责任算好每笔账,谁胆敢将黑手伸向孩子们的伙食费,决不轻饶;以最真感情守好每岗哨,以父母之心,守护好每一个环节,如期实现学校食堂改革的目标。

无锡市副市长刘霞要求,各地各部门要全力以赴,确保集中配送体系如期建成,食堂清理规范全面到位、各方沟通对接高效顺畅、食堂食品卫生绝对安全和监督管理机制有效运行,保障学校食堂治理改革工作落实到位。

## 这两大时尚赛事,达人们快来挑战

8月6日,由江苏省委网信办指导,无锡市委宣传部、无锡市委网信办主办的“太湖明珠 江南盛地”短视频大赛暨“玩转物博黑科技”抖音区域互动挑战赛正式启动。

用镜头描绘无锡的神韵,用短视频记录无锡的风姿,用抖音去撩拨无锡奋力奔跑的时代强音。在庆祝新中国成立70周年的喜庆日子里,同时伴随2019世界物联网博览

会倒计时一个月,两大赛事将给短视频、抖音爱好者足够的创作发挥空间。

主办方介绍,参赛选手可以从“风·水韵名城”“雅·文化名城”“颂·工商名城”几个维度去发现无锡的山水之美、文脉之深、工商之承、物联之神,通过各种形式、创意去展现江南盛地的千姿百态。

本次活动面向全社会征集作

品,动员和鼓励电视台、影视制作机构、高等院校、社会组织、新媒体机构及个人参与。作品征集时间为8月6日至9月20日,作品要求原创,紧扣主题。大赛设置一、二、三等奖,其中一等奖2部、二等奖5部、三等奖10部。征集到的作品将统一进行网络投票和专家评审,优秀作品将集中进行网上展播。

金辰 朱鲸润

## 动真格! 九龙仓顶楼拆违

今年5月30日,无锡市九龙仓·御玺小区B区的底楼违建在城管部门的坚持下,用两天的时间全部拆除。两个多月,该小区A、B两区的13处顶楼违建一直处于停工状态,8月6日,终于正式进入拆除阶段。

高艺



施工队正在拆除楼顶违建 厉坤坤 摄

8月6日上午,记者来到九龙仓·御玺小区B区,还未进入小区便清晰地听到了拆除的声音。在该小区34号居民楼楼顶,工人正用电钻等工具将顶楼钢筋水泥浇筑的违章建筑一点点拆除。记者看到,这栋居民楼并不高,共5层,违章建筑就搭建在501室的正上方,呈L形。在这个建筑的不远处,502室正上方也有一个L形违章建筑,远远看去,是个铝合金的玻璃房。

据介绍,九龙仓·御玺小区A、B两个区共有13处顶楼违章建筑,其中有2处为钢筋水泥架构,这些建筑自5月30日城管部门开始进行底楼拆违后就没有继续开工过。“我们从5月30日开始,就专门在九

龙仓·御玺小区制定了值班巡查制度,每天上下午各巡查一次。”清名桥中队队长毛勇江说。

记者从清名桥中队城管队员处获悉,不少业主一直处于观望状态,“城管部门联合多个单位与该小区业主开过多次会议,来参加会议的不仅有已经搭建违章建筑的业主,还有没动工搭建违建的业主,他们想了解清楚以后再考虑是否要搭建。”城管部门此次的拆除行动,恰恰表明了态度。

5月30日至今已经过去两个多月,为何迟迟不拆呢?对此,毛勇江解释:“买顶楼的业主认为当初购房时受到了销售商的欺骗,合同上似是而非地标明:楼顶归业主使

用。很多业主反映,销售人员在售房时口头上承诺,楼顶归顶楼业主使用,可以搭建相应的建筑。因此,业主感到比较冤枉,5月30日开始便向有关部门反映情况。”因此,顶楼的违建拆除工作暂缓,前期以与业主的沟通和协调工作为主。

“目前,基本上把他们的工作做通了,所以今天来拆违的时候相当顺利。”毛勇江介绍,拆除工作需持续1个月左右,“顶楼不像楼下,楼下可以连续施工,但楼顶的房型结构不一样,为确保安全,我们在拆除一户之前会先到一户楼顶看一下实际情况,制定相对安全的拆除方案。我们会先从最难拆除的钢筋水泥架构的建筑物开始拆除。”

## 印尼旅游部来锡推介美景

8月6日,印尼旅游部在无锡举办印尼旅游推介会,欢迎更多中国游客出游印尼。据了解,目前印尼旅游部正在通过新的“10个新巴厘”计划改善和提升印尼的旅游。

“巴厘岛是印度尼西亚的极具标志性旅游目的地,吸引了大量外国游客。”印尼旅游部方面表示,这就是他们决心以“新巴厘岛”为发展目标,开发其他目的地

的原因,期望打造更多像巴厘岛一样的品牌目的地。根据这一倡议,印度尼西亚十大优先目的地已被指定为“新巴厘岛”加速发展的目的地。

“就像巴厘岛成功吸引了许多游客一样,印尼旅游部正准备把这10个优先目的地打造成和巴厘岛知名度并列,并且更受游客欢迎的目的的。”印尼旅游部方面表示。

金辰 朱鲸润

## 无锡举行突发环境事件应急演练

“国家有规定,企业每年都要开展应急演练。很多企业误认为应急演练就是消防演练,却忽略了突发环境事件应急演练的重要性。”8月5日上午,一场紧张却又井然有序的突发环境事件应急演练在无锡市洪汇新材料科技股份有限公司举办。无锡市环境应急与事故调查中心相关负责人表示,这次演练,为无锡市各家企业起到了示范带头作用。

“这样的突发性事件往往会导导致环境质量下降或危及公众安全。”无锡市环境应急与事故调查

中心相关负责人介绍,突发环境事件主要是指由于污染物排放或者自然灾害生产安全事故等因素,导致污染物或放射性物质等有毒有害物质进入大气、水体、土壤等环境介质,突然造成或可能造成环境质量下降,危及公众身体健康和财产安全或造成生态环境破坏,或造成重大社会影响,需要采取紧急措施予以应对的事件。

据介绍,不仅仅是化工企业,医药、印染及一些机械厂都要开展应急演练。

高艺

## 消化道大出血 15岁女孩晕倒辅导班上

多少人以为年轻就是资本,可以无所畏惧,殊不知疾病正在悄然靠近。最近,15岁的花季少女小黄(化名)就因消化道大出血从“鬼门关”走了一遭,经无锡二院消化内科、介入科、普外科等多科室全力救治,终于挽救回女孩的生命。

“医生快来,我女儿又呕血了!”近日,在无锡二院病房,许多病人刚从睡梦中醒来,突然听到一声惊呼,前一天晚上刚送来救治的15岁女孩小黄突然呕血。无锡二院消化内科唐学军主任医师为小黄做了无痛胃镜,发现十二指肠球降交界处有一处大溃疡,表面有血痂,有的地方还在出血。由于出血点位于十二指肠肠弯的地方,比较难止血,唐学军凭借熟练的内镜操作技巧,用两个钛夹将出血点夹闭,然后转入病房进一步治疗。

出血暂时止住,但在接下来的两天内,小黄又多次黑便、呕血,血压迅速下降,还出现了休克,内镜下止血已经无法控制小黄的出血,于是消化内科、介入科、普外科等多科室进行会诊,决定为小黄行介入治疗。术中小黄的血压持续下降,仍在呕血,心率

达到150次每分钟,情况非常危急。造影提示小黄十二指肠一个假性动脉瘤正在出血,这是由于此前消化道出血而形成的,一旦出血将危及生命安全。该院介入科陈万海、普外科陈义钢,联合消化内科金燕等医师,共同实施假性动脉瘤栓塞治疗,出血立即止住,小黄的病情逐渐平稳,身体也在逐渐恢复。

为什么这么年轻的女孩也会出现消化道大出血?家属感到难以理解。

消化内科金燕副主任医师介绍,年轻人消化道大出血比较高发,直接原因是胃溃疡,但根本原因还是年轻人的生活方式不健康,经常熬夜、饮食不规律、压力大、情绪紧张或感染幽门螺旋杆菌。小黄中考前就有上腹部不适症状,因怕影响中考才没有进一步治疗,中考结束后也不敢休息,依然在外面辛苦地上辅导班,在上完课后晕倒、排黑便后才被送医抢救,出血量达2000毫升,差点危及生命安全。专家提醒,年轻人不要认为年轻就是资本,忽视了对健康的管理,有胃痛等症状时不要忍着,及早就医,以免延误治疗时机。

朱鲸润

## 双色球、3D单张购满20元抽汽车!

无锡福彩8月“双色球、3D抽奖送汽车”活动正在火热进行中!2019年7月31日至9月1日,凡在全市购买“双色球”或“3D”彩票,单张金额满20元,即可参加抽奖。抽奖分别在8月16日和9月2日进行,每次抽出1名一等奖,奖

励价值10万元大众宝来汽车一辆或等值现金;幸运奖400名,各奖100元双色球彩票。活动详情请登录无锡福彩网或关注“无锡福彩”微信公众号查询。

高艺

